## КОЛЕСНИКОВА НАДЕЖДА БОРИСОВНА – ОСНОВАТЕЛЬ ДНЕВНОГО ПАНСИОНА В САМАРЕ

Фиш Яков Генрихович, директор МБОУ Школы «Дневной пансион-84» г. о. Самара



С Надеждой Борисовной Колесниковой я познакомился на рубеже 70–80-х годов. Мы оба учились на истфаке Куйбышевского педагогического института. Уже тогда я получил возможность увидеть её незаурядные организаторские качества в комсомольской работе и острый аналитический ум в работе философского кружка. Следующая встреча с Колесниковой состоялась спустя почти 20 лет, когда меня назначили директором школы № 84. Оказалось, что Надежда Борисовна уже 7 лет возглавляет в Кировском районе известное инновационное образовательное учреждение — «Дневной пансион».

Каково было моё удивление, когда спустя полгода Колесникова предложила мне в качестве директора объединить наши школы в единый образовательный комплекс. Готовясь к объединению, я стал изучать опыт школы «Дневной пансион». Могу сказать, что я также

в 90-е годы работал в учреждении нового типа, но даже представить себе не мог размах воплощения новаций, на которые отважилась Колесникова. Она строила образовательное учреждение, в прямом смысле начиная с фундамента, приложив огромные усилия для того, чтобы здание было передано школе.

Надежда Борисовна старалась создать образовательную атмосферу, в которой будет комфортно всем участникам: детям, родителям, учителям. За каждым классом начальной школы был закреплён воспитатель, сопровождавший учебный процесс во время и после уроков. Таким образом, продлённый день, который существовал во всех классах, был логичным продолжением учебного процесса. Общее образование интегрировалось с дополнительным — школа искусств состоялась как полноправный участник образовательного процесса.

Колесникова считала, что неуспешных детей не бывает. Вот почему начиная с пятого имели место классы углублённые, как по английскому языку, так и по живописи, хореографии, вокалу. Уже в середине 90-х Надежда Борисовна сумела создать мощный медико-психологический центр, который оказывал существенное влияние на школьную жизнь. Основой воспитательной работы стала известная в те годы Я-концепция. Заслугой Колесниковой, безусловно, является реальное воплощение девиза «Учение с увлечением».

Даже спустя годы, те, кто работал и учился под её началом, говорили о Надежде Борисовне с теплотой и восхищением. Это тот редкий случай, когда руководителя не только уважают, но и любят. Я думаю, это в немалой степени связано с личными качествами Колесниковой, умевшей найти к любому индивидуальный подход, поддержать, похвалить, открыть каждому оптимистические перспективы его развития.

Несмотря на то, что минуло более четверти века и отечественная школа, как и сам «Дневной пансион» прошли путь серьёзных изменений в содержании и формах образования, многое из опыта школы Колесниковой, я уверен, будет востребовано на новом витке развития образовательных концепций. В любом случае Надежда Борисовна и её образовательное учреждение останутся впечатляющей страницей истории самарского образования 90-х годов.